
ΔΙΟΡΘΩΜΕΝΗ 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων για την πρόταση νόμου «Ο περί Εγγραφής Φωτογράφων Νόμος του 

2012» 

Παρόντες:   

 Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης 

 Ευανθία Σάββα Γιώργος Περδίκης 

 Σκεύη Κούτρα Κουκουμά Μαρίνος Μουσιούττας 

 Μάριος Μαυρίδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή κατά την 

προηγούμενη βουλευτική περίοδο από τους κ. Γιώργο Περδίκη, βουλευτή του Κινήματος 

Οικολόγων, Αντρέα Φακοντή, βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΑΚΕΛ-

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και Φειδία Σαρίκα, βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών 

ΕΔΕΚ, σε δεκατέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν από τις 10 Σεπτεμβρίου 

2012 μέχρι τις 13 Οκτωβρίου 2020. 

 Σημειώνεται ότι λόγω μη επανεκλογής του κ. Φειδία Σαρίκα στις βουλευτικές εκλογές 

του 2016 ως εισηγητές της πρότασης νόμου παρέμειναν ο κ. Γιώργος Περδίκης και ο κ. 

Αντρέας Φακοντής. 

 Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της 

επιτροπής η Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου 

Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου 

και Βιομηχανίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της ΠΟΒΕΚ (Παγκύπριος 

Σύνδεσμος Φωτογράφων) και της ΟΕΒ (Σύνδεσμος Επαγγελματιών Φωτογράφων 
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Κύπρου). 

 Στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της 

επιτροπής κ. Μαριέλλα Αριστείδου, Ηλίας Μυριάνθους και Λίνος Παπαγιάννης. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου, όπως αυτή είχε αρχικά κατατεθεί, είναι η θέσπιση 

νομοθεσίας για τη νομική ρύθμιση και κατοχύρωση του επαγγέλματος του φωτογράφου. 

 Σημειώνεται ότι, στο στάδιο της συζήτησης της υπό αναφορά πρότασης νόμου από 

την επιτροπή, οι εισηγητές αυτής ζήτησαν όπως η αιτιολογική έκθεση αυτής 

αντικατασταθεί από νέα έκθεση, ώστε να αποδίδεται ορθότερα και αναλυτικότερα το 

περιεχόμενό της.  Σύμφωνα με την υποβληθείσα νέα αιτιολογική έκθεση, η υπό αναφορά 

πρόταση νόμου αποσκοπεί στη θέσπιση ενός αποτελεσματικού νομοθετικού πλαισίου, 

ώστε να διασφαλίζεται ότι ο χειρισμός και η επεξεργασία φωτογραφικού υλικού γίνεται 

από επαγγελματίες φωτογράφους και ότι οι φωτογραφίες, ιδιαίτερα αυτές που 

απεικονίζουν ανήλικα άτομα, δε χρησιμοποιούνται σε παράνομες δραστηριότητες.  

Σύμφωνα με την ίδια αιτιολογική έκθεση, το θέμα της διαχείρισης των φωτογραφιών 

ατόμων, ιδιαίτερα ανηλίκων, μέσα στις σημερινές συνθήκες ψηφιακής αποτύπωσης και 

διακίνησης της πληροφορίας, θεωρείται από τα πιο σοβαρά.  Οι κίνδυνοι για τη δημόσια 

ασφάλεια και υγεία από την ανεξέλεγκτη αποθήκευση, χρήση και διακίνηση 

φωτογραφικού υλικού έχουν αναγνωριστεί από διεθνείς οργανισμούς, την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και το εθνικό δίκαιο.  Επιπλέον, αναφέρεται ότι μια δικλίδα ασφαλείας για 

πρόληψη τέτοιων κινδύνων είναι ο καθορισμός κριτηρίων και ο έλεγχος των 

επαγγελματικών πρακτικών των εργαζομένων στον τομέα αυτό.    

 Ειδικότερα, στον προτεινόμενο νόμο, όπως αυτός είχε αρχικά κατατεθεί, 

προβλέπονται τα ακόλουθα: 

1. Η εισαγωγή όρων όπως «Εγγεγραμμένος Φωτογράφος», «Φωτογράφος», 

«Βοηθός Φωτογράφος» κ.ά., καθώς και των ορισμών τους. 
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2. Ο καθορισμός ως καθ’ ύλην αρμόδιου υπουργού για την εφαρμογή του 

προτεινόμενου νόμου του Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων.  

3. Η ίδρυση Συμβουλίου Εγγραφής Φωτογράφων (εφεξής «Συμβούλιο»), τα μέλη 

αυτού και η διαδικασία της πρώτης συγκρότησής του. 

4. Οι προϋποθέσεις χορήγησης άδειας και λειτουργίας φωτογραφείου. 

5. Η δημιουργία Μητρώου Εγγεγραμμένων Φωτογράφων και Μητρώου 

Φωτογραφείων, τα προσόντα και η διαδικασία εγγραφής σε αυτά. 

6. Τα προσόντα για την άσκηση του επαγγέλματος του φωτογράφου, καθώς και οι 

περιπτώσεις της κατ’ εξαίρεση παραχώρησης δικαιώματος άσκησης του 

επαγγέλματος του φωτογράφου. 

7. Απαγορευτικές διατάξεις. 

8. Ο καθορισμός Πειθαρχικού Συμβουλίου, πειθαρχικής δίωξης και πειθαρχικών 

κυρώσεων. 

9. Το δικαίωμα υποβολής ένστασης.  

10. Τα αδικήματα και οι ποινές. 

11. Η κατ’ αναλογίαν εφαρμογή των διατάξεων του περί της Ελευθερίας Εγκατάστασης 

Παρόχων Υπηρεσιών και της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Υπηρεσιών Νόμου.  

 Σημειώνεται ότι ο πρώην Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας, κ. Π. Κληρίδης, είχε 

αποστείλει στην επιτροπή επιστολή/γνωμάτευση, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2012, 

στην οποία επισημαίνει ότι η πρόταση νόμου κρίνεται ως αντισυνταγματική, καθότι 

επιχειρείται η ρύθμιση και κατοχύρωση ενός επαγγέλματος το οποίο είναι ελεύθερο, αφού 

πρόκειται για είδος τέχνης που δεν επιδέχεται οποιουδήποτε περιορισμού, βάσει του 

συντάγματος.  Στην ίδια γνωμάτευση τονίζεται ότι η τάση στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) 

είναι το άνοιγμα/απελευθέρωση όλων των επαγγελμάτων και όχι το «κλείσιμο» της 
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αγοράς.   

 Συναφώς με τα πιο πάνω, καλείται η επιτροπή να εγκύψει στα ακόλουθα: 

1. Στην προσθήκη πρόνοιας, ώστε η προτεινόμενη νομοθεσία να εφαρμόζεται και σε 

φωτογράφους από άλλα κράτη μέλη της ΕΕ οι οποίοι επιθυμούν να εγκατασταθούν 

και να παρέχουν υπηρεσίες στη Δημοκρατία. 

2. Να διευκρινισθεί ποια θα είναι η αρμόδια αρχή για σκοπούς του υπό ψήφιση νόμου, 

ήτοι το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ή το Υπουργείο 

Εμπορίου, Ενέργειας και Βιομηχανίας. 

3. Κατά πόσο άδεια λειτουργίας φωτογραφείου θα απαιτείται σε όλες τις περιπτώσεις 

και ειδικότερα στις περιπτώσεις των φωτογράφων που προσλαμβάνονται από 

εκδότες περιοδικών ή εφημερίδων και δεν έχουν άδεια λειτουργίας φωτογραφείων 

ή/και στην περίπτωση των φωτορεπόρτερ και των κινηματογραφιστών.  

4. Στην ανάγκη καθίδρυσης μηχανισμού ελέγχου της συμμόρφωσης με τις διατάξεις 

του προτεινόμενου νόμου με τον διορισμό επιθεωρητή προς τον σκοπό αυτό. 

 Συναφώς, σύμφωνα με την ίδια γνωμάτευση, κατά πάγια νομολογία οποιοσδήποτε 

τιθέμενος περιορισμός απολήγει σε στέρηση της δυνατότητας άσκησης θεμελιώδους 

ανθρώπινου δικαιώματος, όπως το δικαίωμα άσκησης επαγγέλματος, κρίνεται αυστηρά 

από το δικαστήριο, ενώ η όποια στέρηση δεν εξετάζεται θεωρητικά αλλά σε συνάρτηση 

με τον επιδιωκόμενο από τη συγκεκριμένη νομοθεσία σκοπό. 

 Η Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα με επιστολή της 

προς την επιτροπή, ημερομηνίας 3 Οκτωβρίου 2019, εξέφρασε την ευαρέσκειά της ως 

προς την προτεινόμενη κατοχύρωση της άσκησης του επαγγέλματος του φωτογράφου.  

Ωστόσο, εισηγήθηκε την αντικατάσταση της πρόνοιας που αφορά στην επεξεργασία 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, ώστε η επεξεργασία φωτογραφιών από 

εγγεγραμμένο στο σχετικό μητρώο φωτογράφο ή μαθητευόμενο φωτογράφο να αποτελεί 



5 
 

επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα η οποία θα διενεργείται τηρουμένων 

των διατάξεων του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 και του περί της Προστασίας των Φυσικών 

Προσώπων Έναντι της Επεξεργασίας των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και της 

Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Δεδομένων αυτών Νόμου. 

 Η ίδια πιο πάνω αξιωματούχος σημειώνει επίσης ότι η επεξεργασία τόσο των 

φωτογραφιών στην απλή τους μορφή (έντυπη και ηλεκτρονική) όσο και μέσω ειδικών 

τεχνικών μέσων που επιτρέπουν την ταυτοποίηση ή επαλήθευση της ταυτότητας ενός 

φυσικού προσώπου ρυθμίζεται από τον Γενικό Κανονισμό για την Προστασία Δεδομένων 

(ΕΕ) 2016/679, τονίζοντας ότι το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο ρυθμίζει ικανοποιητικά τα 

θέματα επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (λήψη, χρήση, διατήρηση, 

δημοσίευση κ.λπ. φωτογραφιών από οποιονδήποτε), χωρίς αυτό να αποτελεί εμπόδιο 

στην εισαγωγή ειδικών ρυθμίσεων σε σχέση με την επεξεργασία φωτογραφιών κατά την 

άσκηση του επαγγέλματος του φωτογράφου. 

 Σημειώνεται ότι η Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, 

επιπροσθέτως των πιο πάνω, κατέθεσε συστάσεις σε σχέση με την προσκόμιση 

δικαιολογητικών για εγγραφή των δικαιούχων στο σχετικό μητρώο.  Ειδικότερα, για 

σκοπούς νομικής σαφήνειας, ακρίβειας και ορθότητας σε σχέση με την υποβολή αίτησης 

για εγγραφή στο σχετικό μητρώο εισηγήθηκε τη συμπερίληψη διάταξης, έτσι που η 

συλλογή των πληροφοριών να πραγματοποιείται βάσει της αρχής της ελαχιστοποίησης 

σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία 

Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 και του περί της Προστασίας των Φυσικών Προσώπων Έναντι 

της Επεξεργασίας των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και της Ελεύθερης 

Κυκλοφορίας των Δεδομένων αυτών Νόμου.   

 Το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού τόσο προφορικά διά της 

εκπροσώπου του όσο και σε γραπτή επιστολή προς την επιτροπή δήλωσε ότι το 
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προτεινόμενο νομοθέτημα δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητές του, καθότι δεν αφορά ούτε σε 

θέματα πνευματικής ιδιοκτησίας ούτε στην προστασία του καταναλωτή αλλά ούτε σε 

ρυθμιζόμενο επάγγελμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  Το ίδιο υπουργείο υπέβαλε στην 

επιτροπή την ανάγκη διαγραφής της πρόνοιας για συμμετοχή του στο Συμβούλιο 

Φωτογράφων. 

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

δήλωσαν στην επιτροπή ότι η ρύθμιση του επαγγέλματος του φωτογράφου δεν αποτελεί 

ευθύνη και αρμοδιότητα του υπουργείου το οποίο εκπροσωπούν.  Προς επίρρωση της 

εν λόγω θέσης ο γενικός διευθυντής του ίδιου υπουργείου απέστειλε στην επιτροπή 

σχετική επιστολή, ημερομηνίας 7 Οκτωβρίου 2019, στην οποία αναφέρει ότι η θέση του 

εν λόγω υπουργείου είναι ότι οι όποιες αναφορές περί αρμοδιότητας ή/και εξουσιών του 

Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων πρέπει να απαλειφθούν.  

Ωστόσο, η εκπρόσωπος του ίδιου υπουργείου η οποία παρευρέθηκε στην επιτροπή 

εισηγήθηκε όπως στην προτεινόμενη νομοθεσία περιληφθεί πρόνοια, ώστε για εγγραφή 

στο Μητρώο Εγγραφής Φωτογράφων να τηρούνται οι διατάξεις του περί Αναγνώρισης 

των Επαγγελματικών Προσόντων Νόμου. 

 Οι εκπρόσωποι του Παγκύπριου Συνδέσμου Επαγγελματιών Φωτογράφων 

συμφώνησαν με τη ρύθμιση και κατοχύρωση του επαγγέλματος του φωτογράφου, 

υποστηρίζοντας ότι η ψήφιση της πρότασης νόμου αφενός μεν θα διασφαλίσει την 

ποιότητα της προσφερόμενης υπηρεσίας προς τον καταναλωτή, αφετέρου δε θα 

κατοχυρώσει τους επαγγελματίες φωτογράφους οι οποίοι θα υπόκεινται στις συνέπειες 

της εφαρμογής του νόμου, οι οποίοι υφίστανται αθέμιτο ανταγωνισμό από το ίδιο το 

κράτος, το οποίο έχει τοποθετήσει μηχανήματα λήψης φωτογραφιών στις επαρχιακές 

διοικήσεις και στα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη για την έκδοση συγκεκριμένων 

κυβερνητικών εγγράφων. 
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 Ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου Επαγγελματιών Φωτογράφων Κύπρου εξέφρασε 

τη σύμφωνη γνώμη του με την προτεινόμενη νομοθεσία, ωστόσο εισηγήθηκε την 

ονομαστική αναφορά στον προτεινόμενο νόμο των δύο επαγγελματικών συνδέσμων που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα της φωτογραφίας προς αποφυγήν τυχόν παρερμηνειών, 

οι οποίες ενδεχομένως να προκαλέσουν νομικά ζητήματα κατά την εφαρμογή του 

προτεινόμενου νόμου. 

 Η κλαδική επιτροπή φωτοειδησεογράφων, παρ’ όλο που δεν κλήθηκε στις 

συνεδρίες της επιτροπής, υπέβαλε σχετικό υπόμνημα, από το οποίο προκύπτουν τα 

ακόλουθα: 

1. Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις πλήττονται τα συμφέροντα των 

φωτοειδησεογράφων και ικανοποιείται μόνο μερίδα ατόμων του επαγγέλματος, 

θέτοντας τα μέλη του συνδέσμου σε μειονεκτικότερη θέση έναντι των υπόλοιπων 

φωτογράφων. 

2. Ο εν λόγω κλάδος πρέπει να συμμετέχει στο Συμβούλιο Εγγραφής Φωτογράφων.  

Η συμμετοχή δε αυτή κρίνεται πολύ σημαντική, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις λήψης 

αποφάσεων που αφορούν σε εργασιακά θέματα, αφού ο κλάδος εμπίπτει στην 

κατηγορία των φωτογράφων.  Η μη συμπερίληψη των μελών του κλάδου στις 

πρόνοιες της υπό ψήφιση νομοθεσίας ενδέχεται να δημιουργήσει σοβαρά 

προβλήματα στην περίπτωση διεκδίκησης θέσεων στον δημόσιο τομέα, από τις 

οποίες τα μέλη του κλάδου πιθανόν να αποκλείονται. 

3. Η λήψη φωτογραφιών από εκπροσώπους της αστυνομίας και της Εθνικής Φρουράς 

δυνατόν να δημιουργεί προβλήματα, αφού και στους δύο αυτούς κλάδους του 

δημόσιου τομέα γίνεται λήψη φωτογραφιών από οποιονδήποτε χωρίς ιδιαίτερα 

προσόντα στον τομέα της φωτογραφίας. 

 Σημειώνεται ότι, λόγω της παρέλευσης μεγάλου χρονικού διαστήματος από τη 
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σχετική γνωμάτευση του πρώην Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας επί του θέματος, 

οι εισηγητές της πρότασης νόμου ζήτησαν από τους εκπροσώπους του Υπουργείου 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να απευθυνθούν εκ νέου στη Νομική 

Υπηρεσία της Δημοκρατίας.  Ειδικότερα, οι εισηγητές της πρότασης νόμου, προς 

υποστήριξη της ανάγκης για ψήφιση αυτής, έθεσαν νέα ζητήματα, όπως η ανεξέλεγκτη 

προβολή και χρήση φωτογραφιών σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης από πρόσωπα που δε 

θα είναι εγγεγραμμένα σε μητρώο ή/και τα οποία θα ασχολούνται ερασιτεχνικά με τη 

φωτογραφία και των οποίων οι φωτογραφίες δυνατόν να θέτουν σε κίνδυνο άτομα λόγω 

έκθεσης των προσωπικών τους δεδομένων.  Όπως ανέφεραν, ενδεχομένως να 

προκύπτει ανάγκη για προστασία αυτών των ατόμων, ιδίως  όταν πρόκειται για 

ανηλίκους. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων υπέβαλε σχετικό ερώτημα στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας στη βάση 

του οποίου αναφέρεται σε σχετική απάντηση ότι εναπόκειται στον νομοθέτη να 

τεκμηριώσει το δημόσιο συμφέρον ως προς την ανάγκη ρύθμισης του εν λόγω 

επαγγέλματος, το οποίο, από έρευνα που διεξήχθη, όπως αναφέρεται, ρυθμίζεται 

νομοθετικά σε πολύ μικρό αριθμό κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και χωρών 

εκτός αυτής.  Παράλληλα, σημειώνεται ότι πρέπει να τεκμηριώνονται στον προτεινόμενο 

νόμο οι λόγοι απόκλισης από τις διατάξεις του Άρθρου 25 του Συντάγματος, το οποίο 

κατοχυρώνει την ελευθερία του επαγγέλματος.  Στην ίδια γνωμάτευση επαναλαμβάνονται 

επιχειρήματα και ισχυρισμοί που περιλαμβάνονταν και στην πρώτη γνωμάτευση και, 

επιπροσθέτως, αναφέρονται τα ακόλουθα:  

1.  Οι νομοθεσίες που ρυθμίζουν και κατοχυρώνουν επαγγέλματα δε θέτουν 

αυθαίρετους περιορισμούς ως προς την άσκησή τους, αλλά εκείνους που 

συνδέονται με τα επαγγελματικά προσόντα που πρέπει να έχει κάποιος, για να 
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ασκήσει τα επαγγέλματα αυτά. 

2.  Η νομοθετική κατοχύρωση των επαγγελμάτων προστατεύει τους πολίτες, τους 

καταναλωτές, καθώς και τους εργαζομένους. 

3. Σύμφωνα με την Οδηγία (ΕΕ) 2018/958 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, σχετικά με τον έλεγχο αναλογικότητας πριν από τη θέσπιση νέας 

νομοθετικής κατοχύρωσης των επαγγελμάτων, με την οποία η Δημοκρατία πρέπει 

να εναρμονιστεί μέχρι την 30ή Ιουλίου 2020, αποτελεί αρμοδιότητα των κρατών 

μελών να αποφασίζουν, εάν και με ποιο τρόπο θα κατοχυρώσουν νομοθετικά ένα 

επάγγελμα, εντός των ορίων των αρχών της απαγόρευσης των διακρίσεων και της 

αναλογικότητας.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε να επιφέρει σειρά 

τροποποιήσεων επί των προνοιών της πρότασης νόμου, οι σημαντικότερες των οποίων 

προβλέπουν τα ακόλουθα: 

1. Τον καθορισμό του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

ως της αρμόδιας αρχής για την εφαρμογή του προτεινόμενου νόμου. 

2. Την τροποποίηση του όρου «μαθητευόμενος φωτογράφος», ώστε να ερμηνεύεται 

ως το πρόσωπο που για σκοπούς απόκτησης πείρας παρέχει υπηρεσίες σχετικές 

με το επάγγελμα του φωτογράφου υπό την εποπτεία και καθοδήγηση 

εγγεγραμμένου φωτογράφου και είναι απόφοιτος μέσης ή τεχνικής εκπαίδευσης. 

3. Τη διαγραφή του όρου «φωτογραφείο» και του ορισμού του. 

4. Την τροποποίηση του όρου «φωτογράφος», ώστε να ερμηνεύεται ως το πρόσωπο 

που έναντι αμοιβής προβαίνει στη δημιουργία οπτικών, στατικών και κινούμενων 

εικόνων μέσω της αποτύπωσης φωτός με τη χρήση κατάλληλων συσκευών, στην 

επεξεργασία και εκτύπωση αυτών και γενικότερα ως το πρόσωπο που παρέχει όλες 
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τις συναφείς υπηρεσίες. 

5. Τη μείωση του αριθμού των φωτογράφων που συμμετέχουν στο συμβούλιο από έξι 

σε δύο οι οποίοι πρέπει να έχουν ασκήσει το επάγγελμα του φωτογράφου για πέντε 

(5) τουλάχιστον χρόνια και την προσθήκη ενός ακαδημαϊκού σε συναφή κλάδο ως 

μέλους του συμβουλίου. 

6. Τον διορισμό από το Υπουργικό Συμβούλιο του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ή εκπροσώπου του ως προέδρου 

του συμβουλίου και ενός εκ των μελών του συμβουλίου που δεν είναι δημόσιος 

υπάλληλος ως αναπληρωτή προέδρου. 

7. Την προσθήκη πρόνοιας σύμφωνα με την οποία το συμβούλιο διορίζει εγκεκριμένο 

ελεγκτή ή ελεγκτές για τον έλεγχο των λογαριασμών του ταμείου, οι δε εξελεγμένοι 

λογαριασμοί του θα υποβάλλονται κατ’ έτος στον υπουργό για παρατηρήσεις και θα 

λαμβάνουν στη συνέχεια την τελική έγκριση του συμβουλίου. 

8. Τη διαγραφή των προνοιών που αφορούν στην πρώτη συγκρότηση του συμβουλίου 

και τη λειτουργία των φωτογραφείων. 

9. Τη διαγραφή της προβλεπόμενης προϋπόθεσης για απόκτηση πρακτικής πείρας 

ενός έτους, την οποία αποκτά φωτογράφος μετά την απόκτηση του διπλώματος ή 

του πιστοποιητικού για εγγραφή στο μητρώο και την προσθήκη στα προσόντα για 

εγγραφή στο μητρώο της κατοχής απολυτηρίου μέσης γενικής ή τεχνικής 

εκπαίδευσης, όπως και τριετούς πρακτικής πείρας στην τέχνη της φωτογραφίας και 

του φωτογράφου. 

10. Την προσθήκη στα προσόντα προς εγγραφή στο μητρώο της κατοχής 

πιστοποιητικού λευκού ποινικού μητρώου, το οποίο θα εκδίδεται από τον αρχηγό 

της αστυνομίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Αστυνομίας Νόμου, στο οποίο 

θα βεβαιώνεται ότι ο αιτητής δεν έχει καταδικαστεί για αδικήματα που σχετίζονται με 
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έλλειψη τιμιότητας ή ηθικής αισχρότητας και κατοχής πιστοποιητικού ότι ο αιτητής 

δεν περιλαμβάνεται στο αρχείο καταδικασθέντων για αδικήματα που προβλέπονται 

στον περί της Πρόληψης και της Καταπολέμησης της Σεξουαλικής Κακοποίησης, 

της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Παιδικής Πορνογραφίας Νόμο. 

11. Την προσθήκη πρόνοιας σύμφωνα με την οποία κατά την εφαρμογή των διατάξεων 

που αφορούν τα απαραίτητα για την εγγραφή στο μητρώο προσόντα πρέπει να 

τηρούνται οι διατάξεις του περί Αναγνώρισης των Επαγγελματικών Προσόντων 

Νόμου. 

12. Την τροποποίηση προνοιών για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα, σύμφωνα με τις εισηγήσεις της Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα. 

13. Την τροποποίηση της πρόνοιας που αφορά τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου, 

ώστε στο εν λόγω συμβούλιο να μετέχει ένα μέλος του Παγκύπριου Δικηγορικού 

Συλλόγου το οποίο θα εκτελεί χρέη προέδρου και δύο άλλα μέλη τα οποία θα 

προέρχονται ένα από την ΠΟΒΕΚ και ένα από την ΟΕΒ. 

14. Τη θέσπιση διατάξεων για τη διενέργεια πειθαρχικής έρευνα και πειθαρχικής 

διαδικασίας από το συμβούλιο.  

15. Την αύξηση του ύψους των ποινών για παράβαση των προνοιών της προτεινόμενης 

νομοθεσίας και συγκεκριμένα αύξηση της ποινής φυλάκισης από ένα μήνα σε έξι και 

της χρηματικής ποινής από πεντακόσια ευρώ σε τρεις χιλιάδες ευρώ. 

16. Την προσθήκη πρόνοιας για τη μετάθεση της έναρξης της ισχύος του προτεινόμενου 

νόμου έξι μήνες μετά τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

17. Την προσθήκη παραρτημάτων στα οποία να περιληφθούν τα έντυπα αίτησης 

εγγραφής στο μητρώο και το πιστοποιητικό εγγραφής στο μητρώο. 

18. Τη διαγραφή πρόνοιας σχετικά με τη συμμετοχή στο συμβούλιο του εκπροσώπου 
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του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας στο συμβούλιο. 

19. Την προσθήκη πρόνοιας, ώστε οι πληροφορίες που πρέπει να προσκομιστούν για 

σκοπούς εγγραφής στο σχετικό μητρώο να είναι κατάλληλες, συναφείς και να 

περιορίζονται στους σκοπούς για τους οποίους υποβάλλονται σε επεξεργασία 

(ελαχιστοποίηση των δεδομένων). 

20. Την προσθήκη πρόνοιας, ώστε να διασφαλιστεί ότι η διαδικασία συλλογής και 

επεξεργασίας των δεδομένων από το Συμβούλιο Εγγραφής Φωτογράφων είναι 

σύμφωνη με το νομοθετικό πλαίσιο για την προστασία προσωπικών δεδομένων.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

αφού αναθεώρησε το κείμενο της υπό συζήτηση πρότασης νόμου σύμφωνα με τις πιο 

πάνω αποφάσεις της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της επιτροπής 

βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του 

Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και των μελών της επιτροπής βουλευτών του 

Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και της ομάδας της Συνεργασίας 

Δημοκρατικών Δυνάμεων εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή της σε νόμο, αφού 

προηγουμένως τροποποιηθεί ο τίτλος της, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Εγγραφής 

Φωτογράφων Νόμος του 2020». 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια 

του σώματος. 

 

 

8 Δεκεμβρίου 2020 
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